



Николай Васильевич САЛИНКИН

НИКОЛАЙ ВАСИЛЬЕВИЧ родился 7 февраля 1924 года в селе Большое Мурашкино Горьковской области в семье рабочего. Отец работал в меховой артели, в цехе по обработке овчин, а мать была домохозяйкой, брала на дом работу и шила из лоскутьев воротники. В 7 лет пошел учиться в Покровскую начальную школу, а после в Б-Мурашкинскую среднюю школу, которую и окончил в 1941 году. Учился осень и зиму 1941 года на комбайнера в училище механизации сельского хозяйства, по окончании которого летом 1942 года работал комбайнером в колхозе «Красный Пахарь» с. Григорово. В августе 1942 года призван в Красную Армию. Военную службу проходил в г. Чебоксары в училище связи. Полный курс учебы пройти не пришлось и в январе 1943 г. направили в действующую армию, на фронт. Зимой 1943 года участвовал в боях местного значения, где-то в районе г. Вязьма, Ярцево.

Летом 1943 года часть участвовала в составе Западного, а потом Калининского фронтов в Смоленском сражении. Потом 597 с. д. был переброшен на 1-й Прибалтийский фронт. Весной 1944 года освободили г. Идрицу, Сешен и летом вышли на Литовскую границу. С боями прошли всю Литву с востока на запад и вышли на берег Балтийского моря. После Прибалтики был направ-

лен в Польшу. В 1945 году начались бои в самой Германии, и довелось участвовать в жестоких боях непосредственно на улицах г. Берлина, примыкавших к рейхстагу. После взятия Берлина часть вывели из города.

Награжден орденами: Отечественной войны II степени, Красная звезда, Слава III степени. Медалями: За отвагу, За взятие Берлина, За победу над Германией и др.

В августе 1945 г. был направлен учиться в г. Москву в Военно-политическое училище, которое вскоре переехало в г. Ярославль. Закончить училище не пришлось, так как сильно заболел и по болезни демобилизовали в сентябре 1946 года.

Трудовую деятельность начал в 1947 году уполномоченным обл. радиокомитета по Б-Мурашкинскому району. В 1954 году закончил геофак Горьковского пединститута, а преподавать географию начал с 1949 года. Сначала работал в Медведковской семилетней школе, потом директором Кишкинской школы, а после много лет преподавал географию в Б-Мурашкинской средней школе. Был заведующим кабинетом политического просвещения Б-Мурашкинского РК КПСС, заместителем директора по воспитательной части Б-Мурашкинской школы для слабослышащих детей. А последнее время работал инспектором РОНО. С этой должности по возрасту ушел на пенсию в 1984 году.